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3.6 KVANTIFIOINTILAUSE

3.6.1 MERKITYS

Kvantifiointilauseen tarkoitus on ilmaista määrää. Esimerkkejä:

o Lunta on tänä vuonna paljon. Lunta tuli tänä vuonna paljon.
o Rahaa ei ole tarpeeksi. Rahaa ei tullut tarpeeksi.
o Matkaa on jäljellä vielä viisi kilometriä.
o Omenoita on kahdeksan, appelsiineja taas seitsemän.
o Meitä oli vain kuusi. Naisia oli viisi, miehiä vain yksi.  Naisia tuli viisi, miehiä vain yksi.

3.6.2 RAKENNE

Substantiivi (se mitä lasketaan tai mitataan) + olla + kvanttori (kuinka monta, kuinka paljon / vähän)

3.6.3 KVANTIFIOINTILAUSEEN SIJAVAIHTELU

Substantiivi (se mitä lasketaan tai mitataan) on aina partitiivissa. Tämä on aika harvinaista, että
voidaan antaa näin selkeä ja vahva ohje. Tämä on myös hyvä muistaa, sillä helposti tulee virhe ”Me
olemme viisi” kun pitäisi sanoa ”Meitä on viisi”.

Kieltolauseessa kvanttori voi joskus vaihtua partitiiviin. Silloin voidaan kvanttoriin liittää -kAAn, jonka
merkitys on ’ei edes’ tai ’ei ollenkaan’.

 Opiskelijoita ei ollut kymmenen / kymmentä.
 Matkaa ei ole enää viittäkään kilometriä.
 Kissoja oli kolme mutta koiria ei ollut yhtään / yhtäkään.
 MUTTA: Meitä ei ollut kolme vaan neljä.

Kvantifiointilause on siis helppo, koska substantiivin sijamuoto ei vaihtele ollenkaan. Kvanttorinkaan
sijavaihtelu ei ole vaikea, koska kieltolauseet eivät ole tässä lausetyypissä kovin tavallisia eikä niissä
sijamuodon valinnalla ole niin suurta merkitystä.


